

# 全市中小学教师“县管校聘” 和校长职级制改革工作推进会议召开

本报4月20日讯(记者陈伟) 19日,全市中小学教师“县管校聘”和校长职级制改革工作推进会议在淄川召开。会议交流研讨了两项改革工作开展情况,详细解读了各项具体改革任务,对下一阶段深入推进两项改革进行了研究部署。市教育局党委副书记、副局长卞军出席会议并讲话。

卞军认真听取了各区县的交流发言,对各区县两项改革工作进行了点评,卞军强调,中小学教师“县管校聘”管

理改革和校长职级制改革是基础教育综合改革的核心工程,关系到每一位教师校长的切身利益,事关教育全局,必须进一步深化两项改革,加快推进改革,务求改革取得实效。

卞军要求,一是强化思想认识,凝聚共识,形成改革合力。要真抓实干,按照市委市政府“一个定位、三个着力”要求,树立走在前列的思想认识。要深刻认识两项改革的重要性,作为一把手工程来抓实

抓牢。要积极争取各级党委政府、各部门的支持,达成广泛的改革共识,从理顺教育管理体制、促进教育高位均衡发展、全面提高教育质量的大视角深入推进两项改革;二是明确各项任务,狠抓落实,加快改革推进步伐。要抓好政策文件的制定,构建完善的政策体系。要认真梳理两项改革的各项任务清单,抓好每项具体改革任务的落实。要抓好宣传教育,营造良好改革氛围;三是加强规划统筹,做好经验总

结,提升改革成效。要制定明确的时间表、路线图,抓住重点、关键工作,明确责任人,严格按照时间节点加快推进改革。要统筹规划两项改革在内的教育领域各项改革,使各项改革相互促进,最大程度地发挥改革综合效益。要不断总结经验,提炼创新成果,务求改革取得实效。

各区县教育(教体)局分管领导、责任科室负责人,市教育局有关科室负责同志等20余人参加了会议。

## 高青县黑里寨教办: 开展地球日主题 宣传周活动

第48个世界地球日来临之际,黑里寨教办开展了世界地球日主题宣传周活动。围绕地球日主题“节约利用资源 倡导绿色简约生活——讲好我们的地球故事”开展了做好“三个一”活动,即一场专题展览,一场科普报告会,一个青少年互动活动。(周强)

## 桓台县起凤中学: 开展古诗词诵读活动

为进一步陶冶学生的性情,提高其鉴赏古诗词能力,近日,桓台县起凤中学要求各班每天利用晨会时间有班主任或语文老师指导学生吟诗诵词。朗朗读书声响彻校园的每一个角落,既开阔了学生的视野,又增强了班级的凝聚力,起到了良好示范作用。(王慎)

## 淄川区实验幼儿园: 强化幼儿安全意识

为了强化幼儿的安全意识,丰富幼儿的安全知识,近日,淄川区实验幼儿园以“全国中小学安全教育日”为契机,通过班级安全教育平台、国旗下讲话、安全宣传栏等形式,抓住日常生活中的教育契机,协同家庭开展了系列安全教育活动。(王建华)

## 临淄区高阳小学: 举办交通安全教育讲座

为强化学生的交通安全意识,培养良好的交通行为习惯,增强学生交通安全风险防范能力,近日,高阳小学特邀请交警到校为全体学生开展交通安全知识讲座。此次活动以观看交通警示片和走进教室讲课的形势开展,给学生们上了一堂卓有成效的交通安全知识课。(李安刚)

## 张店区大张学校与周村区 南郊镇中心小学交流学习

日前,南郊镇中心小学的领导、老师到大张学校交流学习“小组合作”课堂教学。两校间就“小组合作教学”研究过程中出现的共性问题及疑问进行了热烈讨论,同时,市教科所王主任从理论操作层面给予了指导,为今后两校开展“小组合作学习”课堂教学积累了经验。(何美丽)

## 临淄区朱台中学: 举行教师学科素养 亮相活动

为进一步提高青年教师的学科素养和业务水平,督促青年教师快速成长,朱台中学定期举办青年教师学科素养亮相活动。据悉,学科素养亮相活动是该校“青年教师培养方案”中的重要组成部分,并规定凡十年教龄以下的老师都必须参加青年教师学科素养考试。(朱锋)

## 张店六中: 开展读书月活动

近日,张店六中开展了读书月“图书跳蚤市场”活动。此次活动的主题为“共享书源,共读好书”,旨在让书香溢满校园。全校学生积极参与到活动中,实现了“好书大家看,人人看好书”的目的。(黄友珍)



## 应急救护 有备无患

近日,沂源县荆山路小学邀请红十字会人员走进课堂,传授应急救护知识。此活动让孩子们初步掌握了一些应急救护常识,为保障自身健康、应急救护打下较好基础。

刘成学 摄影报道

# 8030元善款齐聚临淄二中

□市十大杰出青年、市名师、高层次人才联合伸出援助之手

□众人献爱心只为患急性白血病的一位初二学生

本报记者 陈伟  
通讯员 郑军 边文艳

17日上午八点,一份份爱心捐款汇聚到临淄二中,展现着和谐社会的温情与大爱。

临淄二中初二16班王凯蓄同学于4月7日突发急性白血病,在山东省齐鲁医院接受治疗,治疗期间医院已多次下病危通知书,生存机率的

只有万分之一,但王凯蓄坚强的挺了过来,又转到重症监护室,还需渡过20天的危险观察期,仍需花费几十万元的高昂费用。

消息传出后,在紧要时刻,淄博市十大杰出青年、淄博市名师、临淄区高层次人才与家长伸出了援助之手,淄博市团委任娜、淄博电台朱长辉、山东金科力电源科

技有限公司邢延超、山东姜玉坤视光科技有限公司刘盈、淄博市公安局张店分局公园派出所邹方厚、淄博商厦宋宁、淄博市人民检察院苏政、临淄一中孙正军、淄博七中刘海斌、桓台县实验小学于克东、临淄区遄台中学田丽群、临淄区金茵小学崔方强、临淄区妇幼保健院王延国、临淄区金茂职业培训

学校杨京章、临淄区万红合作社王爱国和学生家长代表丁思琪、刘淑桂、张绍涵、苏丽慧、王圣洋、王梓豪、郭素萍、崔钧琪和王永鑫等纷纷慷慨解囊,捐款相助,先后集得善款8030元。

“病魔无情,人间有爱”。他们的善举不仅在经济层面上给予王凯蓄家庭帮助,在精神层面上也是极大的抚慰。

## 诵读经典 润泽人生



时值第21个世界读书日来临之际,临淄区康平小学举行了“诵读经典 润泽人生”古诗文诵读大赛。旨在传承中华文化,激发学生诵读经典诗文的热情和积极性。

(张玉新 陈兰昕)

## 师生体验果树授粉



近日,沂源县张家坡镇中心幼儿园结合园本课程“走进自然 亲近自然”的乡土特色,老师和孩子们一起走进果园,亲身体验果树授粉,以此培养孩子们热爱劳动的观念。

(魏先爱 张金燕)

## 数字课堂 魅力无限



近日,沂源县历山街道“一对一”数字化教学模式研讨会在振兴路小学举行。研讨会共分为两个会场,从语文、数学两个学科入手听取了来自4所学校8名实验教师的研讨课。

(杜玉双 刘霞)

## 学雷锋 树新风



近日,沂源县沂河源学校举办了“学雷锋 树新风”演讲比赛,号召全校师生寻找雷锋足迹,知晓雷锋故事,传承雷锋精神。

(解文刚 张业美)

## 成长日志展评



近日,沂源县石桥镇东北庄学校举行了本学期初的成长日志展评。虽开学不久,但各班的成长日志亮点不断,学生们的字迹工整,态度认真,且保护的干净整洁。

(王霞)